

## VÝBĚR Z PROGRAMU

### 1. DEN / 10. 6. 2025

#### **KEYNOTE: STRATEGICKÝ ÚVOD**

Pohled na výzvy měst a obcí, před nimiž společně stojíme, a jejich řešení očima ministrů a předních znalců trendů. Speciální host: Ugo Valenti, ředitel Smart City Expo World Congress v Barceloně, globální Mekky chytrých měst.

#### **MĚSTA A OBCE JAKO KATALYZÁTOR PROSPERITY A CHYTRÝCH ŘEŠENÍ**

Primátoři a starostové v debatě s ministry průmyslu a obchodu a pro místní rozvoj o roli metropolitních oblastí jako tahounů konkurenceschopnosti a malých sídel v regionech podporujících inovace jako nejlepším nástroji koheze.

#### **KOMUNITNÍ ENERGETIKA: REÁLNÁ PŘÍLEŽITOST NA DOSAH RUKY**

Nový fenomén, který může nakopnout rozvoj našich obcí i průmyslu – pokud ho zvládneme správně uchopit. První projekty v Česku se už realizují a můžeme se z nich mnohé naučit. Pod taktovkou Unie komunitní energetiky si ukážeme škálu pozitivní příkladů z praxe i konkrétní kroky, jak vybudovat úspěšnou energetickou komunitu.

#### **KAM KRÁČÍ (NEBO JEDE) NAŠE MOBILITA?**

Bloky s ministry dopravy a životního prostředí o nových trendech a řešeních na poli autonomní, čisté a sdílené mobility. Dozvíte se například, jak se v obcích a regionech uchyťává poptávková doprava, jak autonomní systémy a nové koncepty městské logistiky mohou ulovit stále napjatější dopravní situací nebo jaké jsou aktuální vyhlídky elektrické a vodíkové budoucnosti.

#### **SOCIÁLNÍ INOVACE A ROZVOJ ODOLNÝCH KOMUNIT**

Centrum pro regionální rozvoj jako hlavní distributor dotací a fondů EU do území o budoucnosti Smart City projektů a změnách principů čerpání dotačních prostředků v dalších letech. Účast na tomto bloku znamená zachycení těch správných trendů, a tím přípravu na budoucí úspěch.

### 2. DEN / 11. 6. 2025

#### **KLIMATICKÁ NEUTRALITA: MĚSTA A OBČANÉ NA JEDNÉ LODI**

Ministerstvo pro místní rozvoj představí nové aktivity poskytující vodítko obcím a regionům, aby zvládly krok, které z nich učiní platné hráče schopné čelit změně klimatu. Zahraniční hosté ukáží, jak přístup Nového evropského Bauhausu umožňuje plánovat komplexně a udělat z občanů své spojence při řešení velkých výzev. Dojdeme až k představení konkrétních řešení, která městům a obcím pomáhají vypořádat se stále častějšími extrémními počasí. Dozvíte se, že data a zeleň jsou skvělými parťáky – a ještě mnohem více.



# VÝSTAVIŠTĚ BRNO / 10 - 12 / 6 / 2025 / URBIS / THE SMART CITIES MEETUP

## **OD ZKUŠENOSTÍ K INOVACÍM: KDYŽ GENERACE TVOŘÍ MĚSTA SPOLEČNĚ**

Starší generace přináší zkušenosti a stabilitu, zatímco mladá generace nabízí kreativitu a energii. Pouze jejich vzájemnou spoluprací můžeme vytvořit skutečně živé a udržitelné komunity. JINAG a Národní síť zdravých měst ukážou směry, jak v území budovat důvěru, komunikaci a spolupráci.

## **JAK BÝT VLASTNÍM OBČANŮM BLÍŽE: NÁSTROJE CIVIC-TECH V AKCI**

Participation Factory a Evropská asociace civic-tech ukáží přehled nejlepších vychytávek pro kvalitní interakci s občany, které jsou dnes městům a obcím k dispozici, i jak pomáhají s řešením konkrétních situací v území. Odtud se přeneseme k praktickým příkladům participace – třeba jak zvládnout vyjednat projekt energetické komunity.

## **ŽIVÉ LABORATOŘE A AGILNÍ PILOTOVÁNÍ**

Úspěšné světové koncepty rozvoje městských inovací konečně dorazily také do střední Evropy, aby nastartovaly místní inovační ekosystémy. Zavést je zdárně do praxe je ale výzva vyžadující hodně chytrých hlav. Potkejme se, abychom je dali dohromady a společně si posvítili na cestu.

## **SMART CITY VZDĚLÁVÁNÍ: ABY SE TECHNICI A STAROSTOVÉ CHÁPALI**

Doby, kdy si každý musel udělat chytré město na vlastním koleni, jsou naštěstí už pryč. Odborníky na Smart City vychovávají univerzity ze svých studentů a vznikají také programy, které mají za cíl vyškolen experty přímo v municipalitách. Tyto dva světy na URBISu spojíme, abychom z nich vytáhli to nejlepší a našli recept na společnou řeč mezi tvůrci řešení a jejich zákazníky.

## **3. DEN / 12. 6. 2025**

### **KAM VŠUDE DOSÁHNOU 5G SÍTĚ?**

Ukázky projektů, které se již podařily, nebo jsou v přípravě, ukáží potenciál 5G sítí v celé jeho škále. Podíváme se nejen do Česka, ale také do sousedního Bavorska. Možná některý z nich bude inspirací i pro Vaši obec.

### **NASAZENÍ AI VE VEŘEJNÉ SPRÁVĚ: ODKUD ZAČÍT?**

Umělá inteligence je dnes nejskloňovanější fenomén. A nevyhne se ani městům a obcím. Ti, kdo vědí, jak ji uchopit, mohou získat silného pomocníka. Podíváme se na to, jaké příležitosti se otevírají i pro ty nejmenší obce, a stejně tak, na jaká rizika dát největší pozor.

### **DATA A DIGITALIZACE VE SLUŽBÁCH MĚST A OBCÍ**

Dělat správná rozhodnutí je snadné – pro ty, kdo mají správné informace a umějí s nimi pracovat. Blok Vám poskytne pevný základ, díky kterému se v digitalizaci neztratíte. Podíváme se na to, co je možné dělat s geolokačními daty, jaké všechny údaje lze sbírat a jak je lze využít, a také, co znamená vzít Smart City úplně od podlahy, pokud to s ním myslíme vážně.

### **MOBILITOU AŽ KE ZDRAVÍ**

Mobilita není jen o tom se někam rychle dostat. Může to být životní styl, nastavení mysli a důležitý transformační prvek v městském plánování. Partnerství pro městskou mobilitu a Národní síť zdravých měst ukáží perspektivu, jak se pomocí vlastního dopravního chování může stát agentem změny úplně každý a jaké to bude mít přínosy.



**REGISTRACE:** [www.bvv.cz/urbis/pro-navstevniky](http://www.bvv.cz/urbis/pro-navstevniky)  
vstupné zdarma pro zástupce samospráv